

奋斗新时代

省十三届人大一次会议举行第四次全体会议

选举产生省十三届人大常委会秘书长、委员和应由我省选举的第十三届全国人民代表大会代表

本报1月29日讯 今天下午，省十三届人大一次会议举行第四次全体会议，投票选举湖南省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长、委员和应由我省选举的第十三届全国人民代表大会代表。

出席大会的领导有：杜家毫、许达哲、李微微、乌兰、陈向群、傅奎、黄关春、黄兰香、王少峰、蔡振红、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、韩永文、黄跃进、刘莲玉、杨维刚、王柯敏、向力力、叶红专、周农、何报翔、隋忠诚、陈飞、许显辉、陈文浩、彭国甫、贺安杰、易鹏飞、游劝荣、刘波。王

柯敏主持。

大会主席团其他成员在主席台就座。

中共中央组织部督导组莅临大会现场指导。

本次会议应到代表766人，经工作人员清点核实，参加选举的代表为762人，符合法定人数。

经代表们无记名投票选举，胡伯俊当选湖南省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长，57名同志当选湖南省第十三届人民代表大会常务委员会委员。大会还选举出应由我省选举的第十三届全国人民代表大会代表118名。

■记者 刘文韬 刘璋景



1月29日，省十三届人大一次会议举行第四次全体会议。大会选举结果宣布后，代表们热烈鼓掌。记者 赵持 摄

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议公告(第6号)

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议，选举产生了湖南省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长和委员，现将选举结果公告如下：

秘书长：胡伯俊
委员(57人，按姓氏笔画为序)：

- | | | | |
|-----------|------------|-----------|---------|
| 马石城 | 王刚 | 王邵刚(女) | 王善平 |
| 毛铁 | 文志强 | 文富恒 | 方先知 |
| 尹双凤 | 邓军民 | 甘跃华 | 石潇纯(女) |
| 龙朝阳 | 田际群(女,土家族) | 田福德(土家族) | |
| 向佐谊(土家族) | 刘尧臣 | 刘明建 | 刘宗林(侗族) |
| 祁圣芳 | 李平 | 李曦(女) | 李小平 |
| 李志超 | 李际平 | 杨梅芳(女,苗族) | 肖红林 |
| 肖国安 | 肖莉杏(女,瑶族) | 邹学校 | 宋智富 |
| 张勇 | 张云英(女) | 金继承 | 赵为济 |
| 胡雪梅(女,苗族) | 柳秀导 | 段林毅 | 施亚雄 |
| 袁运长 | 徐文龙 | 黄云清 | 龚凤祥 |
| 常智余 | 梁肇洪 | 蒋建湘 | 蒋秋桃(女) |
| 蒋洪新 | 蒋祖恒 | 童小娇(女) | 谢卫东 |
| 雷震宇 | 詹鸣 | 蔡建和 | 谭平 |
| 黎定军 | 魏旋君(女) | | |

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2018年1月29日

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议公告(第7号)

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议于2018年1月29日选举丁小兵等118人为第十三届全国人民代表大会代表。现将选举结果公告如下：
(118名，按姓氏笔画为序)

- | | | | |
|------------|------------|------------|-----------|
| 丁小兵 | 王填 | 王少峰 | 王岐山 |
| 王怀军(女,土家族) | 文爱华 | 石建辉 | 龙晓华(女,苗族) |
| 龙献文(苗族) | 田红旗(女) | 圣辉 | 成新湘(女) |
| 朱立锋 | 朱登云(女,苗族) | 伍新滨(女) | 向长江 |
| 向伟艺(土家族) | 刘军 | 刘小平 | 刘飞香 |
| 刘志仁 | 刘妍清(女) | 刘事青 | 刘和生 |
| 刘革安 | 刘莲玉(女) | 刘维朝 | 刘德辉 |
| 江天亮(土家族) | 许达哲 | 许仲秋 | 阳卫国 |
| 阳海玲(女) | 杜美霜(女) | 杜家毫 | 李小红(女) |
| 李江南 | 李建安 | 李建新 | 杨莉(女) |
| 杨尚真(侗族) | 杨懿文 | 肖又香(女) | 吴金水 |
| 吴继发 | 吴端华 | 邹彬 | 邹文辉 |
| 沈昌健 | 张涂 | 张琳(女) | 张灼华 |
| 张学武 | 张晓庆(女) | 陈晋 | 陈文浩 |
| 陈向群 | 陈勇彪 | 苗振林 | 欧阳赏莲(女) |
| 卓新平(土家族) | 金进尧 | 周敏(女) | 周文对 |
| 周玲慧(女) | 周清和 | 周德睿 | 郑建新 |
| 单晓明(女) | 屈胜(女) | 孟庆强 | 赵应云 |
| 胡伟林 | 胡建文 | 胡春华 | 胡春莲(女) |
| 胡美娥(女,苗族) | 胡贺波 | 种衍民 | 姚劲波 |
| 秦玥飞 | 秦爱玲(女,苗族) | 袁友方 | 袁延文 |
| 袁建良 | 聂鹏举 | 徐云波 | 徐远冰 |
| 郭小芹(女) | 唐岳 | 唐永博 | 唐纯玉(女,瑶族) |
| 黄河 | 黄小玲(女) | 曹志强 | 曹慧泉 |
| 龚曙光 | 虞勤慧(女,土家族) | 梁稳根 | 彭祁(女) |
| 彭际森(土家族) | 董中原 | 蒋昌忠 | 蒋建宇 |
| 韩永文 | 傅奎 | 童路雯(女,土家族) | 游劝荣 |
| 谢勇 | 谢资清(女) | 鄢福初 | 雷冬竹(女) |
| 廖仁旺 | 廖晓军 | 谭泽勇(苗族) | 谭祖安 |
| 黎志宏 | 戴立忠 | | |

湖南省第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2018年1月29日

省十三届人大一次会议主席团举行第六次会议

本报1月29日讯 今天上午，省十三届人大一次会议主席团举行第六次会议。

会议审议通过了议案审查委员会关于代表提出的议案处理结果的报告，计划、预算审查委员会关于湖南省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年计划草案审查结果的报告，计划、预算审查委员会关于湖南省2017年预算执行情况与2018年预算草案审查结果的报告，决定将这3个报告印发全体代表。

会议原则通过了关于设立湖南省第十三届人民代表大会专门委员会的决定草案，提交代表酝酿、讨论，并提请省十三届人大一次会议第五次全体会议审议通过。会议还原则通过了湖南省第十三届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案，作为主席团提名，提交代表酝酿、讨论，并提请省十三届人大一次会议第五次全体会议审议通过。

会议由大会主席团常务主席刘莲玉主持。 ■记者 刘文韬

视点

去基层到农村，让创业消解乡愁

我省日前出台《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》，推出多项举措，引导和鼓励高校毕业生到广阔的基层天地发挥才干。对于有志到基层建功立业的莘莘学子来说，可谓福利多多。(详见本报1月29日A10版)

作为曾经的农业大国，我国的农村在广义上来说，可谓国人之“故乡”，几乎每一个人，都与农村有着千丝万缕的联系，这些联系或因血缘，或因情感，即便历经几代，也难以抹去镌刻于骨子里的“乡情”和“乡愁”。如今，这份乡情和乡愁明显有了更高层次的含义，那就是如

何让我们心之所系的故乡、乡村的发展脚步不要落后，如何将我们的智力资源与乡村的资源进行有效对接，使二者能够形成一个有机整体，并在发展中相得益彰？

党的十九大报告提出，支持和鼓励农民就业创业；中央农村工作会议也明确，鼓励社会各界人士投身乡村建设。这一系列有关乡村振兴战略的要求，其目的就是为了推动更多人才、技术、资本等资源要素向农村汇聚，培育“三农”发展新动能。而作为受过高等教育的高校毕业生，无疑有着知识上的优势，他们更能够将最新信息带回农村，以帮助农村在发展中

不断注入知识含量、提升发展品质，同时他们也更易于适应不同环境，将自己的创业热情充分发挥出来。这样的一个群体，显然不仅可以用自己的知识和热情在农村创业，也可以更迅速地带动整个农村重新焕发出新的活力，将农村的创业领域拓得更广，起点提得更高。

这几年，由于基础设施建设改善，农村改革逐步深化，特别是承包地三权分置改革，土地经营权进一步放活，同时，强农惠农政策力度不断加大，现代农业的魅力不断展现，返乡下乡创业潮已经形成，资金、技术、管理、城乡要素单向流动也已被

打破，国务院相关数据显示，目前我国返乡下乡创业人员已经超过700万，这是一个极其令人欣喜的开端。为应对创业人员面临的融资、用地、服务、人才、风险应对等难题，从国家层面到地方政府，都给出了相应政策照顾，无疑可以最大程度打消返乡创业者、尤其是高校毕业生有意返乡创业者的顾虑。

1月17日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，确定进一步支持返乡下乡创业的措施，激活农村资源要素，促进乡村振兴。这些措施包括了创业补贴、融资服务、培训服务、建立创业风险防范机制

等。而湖南省针对高校毕业生下乡创业，也给出了更为细致、优厚的政策扶持，在租金补贴、创业融资、技术参股、社会保险和岗位补贴等方面均给予照顾，小微企业贷款最高额度甚至达200万元。这相当于让有意返乡下乡创业者吃下了定心丸，也免除了不少后顾之忧。

有文化优势的创业者在各项政策扶持下，必定能让农村新型经营主体加速成长，让沉睡的农村再度活跃起来，农村发展好了，可让“乡愁”得以消解，让“乡情”更为浓烈，而农村，也必将再次成为令人向往的家园。 ■本报评论员 张英